

BAJAI

FRISS UJSÁG

Egyen szám ára 2 fillár.
Házhoz hordva vagy postán
küldve.
ELŐFIZETESI ÁR:
1 hóra 1.20 (60 kr.)
Nyomatott
a Bajai Friss Ujság szerkesztésénél
nyomdájában.

Megjelenik minden nap.
Kiadó: Rothschild Zsigmond
Feladó: szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Baján Gránátos-utczán.

A válaszfelirat. Botrány az operában.

Az új kórház ügye.

(F. K.) Már hosszabb ideje vadjudik az új kórház ügye, míg a mult hóban végre egyszer már dőlőre jutott.

Lágnak más helyen már röviden megemlíttük, hogy a mult havi közgyűlés ide vonatkozó határozatát az ellenzék megfőllebezte. Már most az a kérdés vajjon ezen lépésre az elleuzeknek jogosult-e? Szerintünk nem csak hogy jogosult, de ezen főllebezés kötelessége is volt. Mert mi adta meg erre az okot? Az, hogy az előre megállapított ötszáz ezer korona költséget majdnem negyvenezer koronával túllepte.

Városunknak az ilyen költség túllepesen már vannak tapasztalatai. Hogy messzire vissza ne menjünk ott van például a városi színház építése.

Ott is szép összeggel több adott ki az építkezésre. mint amennyit a közgyűlés megszavazott. Tény előtt állva, mint lehetett egyebtel a közgyűlés, mint a tulki- adást megszavazta.

Az ellenzék a város megterhelését akarta ezek főllebezésével megakadályozni.

Mind a mellett, hogy az ellenzék megfőllebezte a határozatot, nem vagyunk biztosítva, hogy majd, ha teljesen készen áll a kórház, nem fognak ismét újabb kiadások és költségek felmerülni? A mennyire lehet, akadályozza ezt meg az ellenzék. Aljlon oda es erködjék, kötelessége ez minden lőkliismeretes ellenzéknek, mert polgártársaink vagyonáról van szó.

Azt állítják, hogy a város küllő megterheléséről szó sem lehet, mert a fővétel költségek a beelővándó apolási díjakból fognak fedeztetni. Ez minden esetben szép dolog. De hát a pénzintézetnél meg van állapítva fix, hogy éventén hány korona törlesztendő, marpedig ha 50.000 koronát kell törletni az apolási díjakból csupán 300.000 korona áll rendelkezésre úgy azt a hiányzó pénzt valahonét csak elő kell teremteni és minthogy máshonét lehetetlen, hat okvetlenül a város pénztárná fogja nyújtani az előleget.

Városunknak megígértett, hogy az új kórházhoz elmebeteg osztályban állandoan szarhárs beteget fog állom elhelyezni. Az ország már állapota után telve így is lesz, mert — sajna — Magyaror-

szagon oly sok az elmebeteg, hogy előreláthatólag az elmebeteg osztályon mindig teltség lesz. Tehát ebben az irányban egyelőre nincs ok az aggodalomra. De csak azidő szerint. Mert hat egyzserre csak eszebe juthat Zombornak meg Verecsnek, meg még neány városnak hasonló kórház föllállítás. Ki biztosítja akkor a mi városunkat, hogy epen mi leszünk a kiválasztottak, akiknél elhelyezi a kormány az elmebeteget.

Nem mondjuk, hogy ez most vagy egyáltalán be fog következni, de az eshetőségekkel mindenesetre kell számolnunk.

Városunknak mindenesetre kötelessége magát az ilyen esetleges megterhelések ellen biztosítani. Mert hat: keső bánat . . .

Egy városi tanácsnok ügye.

Szombaton mult egy hete, hogy a „Bajai Független Ujság” erős támadást intézett Szűcs Ferenc városi tanácsnok ellen azért, mert nevezett városi tisztviselő magae ide idézett több városi polgárt is — állítólag — a benyújtott petícióhoz alkalmas tanúknak akarta volna az idéteket preparálni. A „Független Ujság” akkor le is közzölt egy ilyen idéző levelet. Erre a cikkre vonatkozva nyilatkozik Szűcs Ferenc városi tanácsnok a Bajai Közlöny vasárnapjában. Vedekezése arra szorítkozik, hogy ő Kükityot nem idézte meg.

(A Független Ujság 3 nevet említett). Aztán kijelenti, hogy nem hagyja magát terrorizálni és polgári jogait gyakorolni fogja és azt gyakorolni a jogában áll. Ezt a jogát Szűcs Ferenc urnak aligha akarja valaki elvitatni, csakhogy a hivatalos helyiségében gyakorolt polgári jogok igen közel állanak a hivatalos hatalomhoz Szerintünk jól lenne minden tisztviselő, ha minden leírterés előírására vezetett polgári jogait hivatalán kívül gyakorolná. Szükségesnek tartjuk ezt már azért is, mert ha ez nincs úgy, akkor városunk polgársága igen teves jogaimkat fog magának sikkoni a városi hivataloktól és a hivatali szobákról. (F. K.)

Hírek.

— **Személyi hir.** Dr. Reich Aladár országgyűlési képviselőnk vasárnap itthon volt. Hétfőn visszautazott a fővárosba.

— **Megátadott mandátum** Országgyűlési képviselők, dr Reich Aladár meghívó levele ellen a bajai lakareképzőnk által beadott petíció ügyében a tárgyalás határnapját jövő év január hó 28-ára tűsték ki a királyi Kuria.

— **Halálhírek.** Megrendítő ket halálesetről kell beszámolnunk. Dankó Gabornak, a híres bajai cigányprimás ifju szép neje peatekről szombatra virradó eszaka birtelen jobbtetre szenderült. A boldogultan fiatal asszonyi vasárnap délután kísérték nagy temetési pompákkal örök nyugalomra. Ferje Dánó Gábor, ki ezidőszent Budapestben játszik, a megrendítő csapas híreire hitves társa a ravatalhoz sietett. A meghölgölgatit szüetn-Vajda Ferenc es nejen kívül ferje es hét gyermeke siratja. Béke lengjen porain. — Boschán Peter, volt bajai borkereskedő es eszeladóját súlyo csapas erte. Vége szombaton délután Budapesten, mint den megelőző betegség nélkül birtelen meghalt. Az elhunyt úri nő balála városunkban, ho) mindenki ismerete, tisztelte es szerette, nagy részvetet keltett.

— **Ablakbeverés** Ezt a rovatot tulajdonképpen állandósítónak kell. Mert alig mulik el eszaka, hogy egyik másik vagy több ha izgazda megkörtösítettik, ablakait beverik. Az elmúlt eszaka Görhény Istvan megyei szabo ablakait — összesen 9 ablakot — bevertek. Rendőr persze nem volt keznel. Görhény kara 14 korona.

— **Arcképes igazolvány.** A szabadka-bajai vonaton egy nagyobb baja társaság utazik. Hogy unalmukat elűzzék, karvaznak. A vasuti kalauz belép es kerit a jegyeket. Mindenki felmutatta a jegyét csupán egy terlas bajai fiatal ember nyújtotta a jegy helyett a kezében levő főkkifut. A kalauz visszanyujta a karttyát es így szól: Bocsánat, nem tudtam, hogy arcképes igazolvánnyal meitortatitk utazni.

— **Lopás.** Neustadt Mór úvegkereskedő útjára elé akadtott négy tányert es egy szentekpet legnap estelelé ellottak. Meglepeztük, hogy Neustadt Mór üzlete a Kollár-fele házban, az Erzsébet királyne-utczában van. Csinos közrendezeti állapot.

— **A közügyek bajnokai.** Ó beeset tudósított irja: Ugyancsak furcsán érdeklődnek

ÓBecsen a községi ügyek iránt. Tegnapra közgyűlésre voltak egybehívva a városatyák es a 60 képviselő közül mindössze 2 városatyá jelent meg. A 8 órára hívott gyűlést azután a városbíró 9 orakot a ket buzgo képviselő jelenlétében jobb időkre haasztotta el. Kulónos, hogy a meghívó 16 tárgypontja minősze ket ember vonzott fel a gyűlésterembe, vagy talán ez a ketto is tevedésből jelent meg. Pedig ugyancsak nehez közügyei vannak Ó-Becsenek. Nem említve 101 százelek községi pótdátot, ott van egész sora a megoldandó es végezőndő kérdéseknék. Sose ütődjenek meg az óbecsiek! Jöjenek el Bajára es meglátják a bajai közügyeseket. Aztán az majd vigaszul szolgálhat nekük, hogy elégsze indolens Bajá is.

— **A bajai piac árai**
Tiszta buza: 8—8.30. Kétszeres: 7— Rozs: 4— Bab: 6.80. Köles: 4— Repce —, Burgonya: 2.20—2.50.

— **Pöröködő papok.** Ó-Becseről írjak lapunknak: Érdekes pörnek tárgyalása lesz e ho 19-én Ó-Becsen a járásbíróság előtt. Ugyanis Fonyó Pál volt ó-becsei plebános ragalmazásért es becsületesért bepanaszolta Kovács Ferenc küitéri es Jauch Ferenc volt bajai s lelkes beltári rk. plebánosokat, a kik róla állítólag serteleg nyilatkoztak volna. A tárgyalásra sok es előkelő tanu van beidezve, de különösebb érdeklődést az ad a pörnek, hogy éppen Kovács Ferenc akkor roit kapian volt az, a ki erősen kikélt a Fonyó ellen vizsgálattól vezető egyháztanácsosok ellen s most ó Bésztaolt olyan ellentételeg Fonyóró, hogy az a bíróság védelméhez fordult. A papok eme harcank ki-menetele iránt nemcsak Ó-Becsen, de az egész kalocsai egyházmegyében nagy az érdeklődés, mert a kalocsai főpapok közül is néhány, mint tanu fog szerepelni.

— **Főllebezés.** Mint értesülünk, a kórház építésére vonatkozó közgyűlési határozat ellen a főllebezhetési határidő utolsó napján főllebezéses adatot bezerit, mert az előző közgyűlés a kórház céljaira 500.000 koronát szavazott meg es most már ezen megszavazott költséget 40.000 koronával túllepte a közgyűlés.

Osztálysorsjegyet

ROTHSCHILD ZSIGMOND-nál vásároljunk BAJAN hol már számos nagyobb nyeremény lett sorolva. A nyeremények azonnal levándó nélkül fizettetnek ki. A 9-ik sorsjátékra, melynek 1. húzása már november 21-én es 22-én lesz, sorsjegyet a következő árakért kaphatók: egész 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor. és egy nyolcad sorsjegy 1 1/2 koronáért. Vidékre postaköltséget nem számítok.

